

當大家受疫情衝擊，帶著恐懼上班時，  
我們卻能安然地在鄉野間生活，退到曠野，著實成了神最大的保守。

文／民雄教會 王靖閱

## 疫情下的恩典



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

### 一、神的預備何其豐盛

2019年末，新冠肺炎突然竄起，讓全世界的人陷入極大的恐慌，生活、生命都受到了很大的威脅。延續至今三年多的時間，許多人因為這場疫情，身心靈飽受恐懼的折磨，但主耶穌卻讓我的家因這次的疫情，徹底調轉了方向。

2015年4月，因神的憐憫，我得以受洗歸入主的名下；神的恩典，讓我在同年12月認識了先生哲理，在2016年9月順利於主前完婚，並於

2017年6月及2019年9月生下兩個女兒，讓我的生命從孤單無助的狀態，重新有了力量和盼望。

在準備結婚時，和哲理見面的次數仍是五根手指頭數得出來，我的父親很擔憂地問我：「這個人你認識他多久？你了解他嗎？你怎麼確定要嫁給他？」父親的疑問，其實也是我的擔憂，因為我們的背景條件真的差距很大。

慈愛的神總憐憫人，在禱告中，祂讓我想起兩個聖經故事，一個是亞伯拉罕獻上愛子以撒，一個是羅得的妻子，在逃離所多瑪的過程中因為轉頭而變成鹽柱。當下的我其實已陷入一個信仰交戰的狀況，傳統信仰堅定的母親，在知道我受洗後，多次要求我放棄信仰，常常讓我痛苦而掙扎；我明白這是神所預備的婚姻，也是神對我的提醒，要獻上最愛（婚姻），不要回頭（不要回到過去）。憑著信心，我進入了婚姻。

神總不虧待信靠祂的人，在生活上公婆給予我們很多自由的空間，先生對我也非常疼愛；同時，神也賞賜我們兩個可愛的女兒，對於曾經不明白生命為何努力的我來說，真的是有說不出的幸福。

## 二、婚姻中的隱憂

然而，有一件事常讓我心裡憂悶，我想著這段婚姻既是神所預備，我們應該建立以信仰為中心的家庭生活，但當我向先生提說要一起讀經時，他的回覆是：「信仰是個人的。」當我邀他一起參加晚間聚會時，他總回我：「工作很累，回家只想好好休息，在教會睡不如在家睡還比較舒服。」安息日時，我期待可以早點到會堂預備心禱告，他總是拖到最後一刻當「滑壘信徒」；當教會想託付他更多聖工時，他總是不斷地推卻；甚至工作壓力大時，連僅有的教員和翻譯聖工也想推辭。

我覺得他的生命完全被工作綁架，雖然能固定時間上下班，但他卻投入整個生命在其中，回到家只想賴在沙發上，開著電視放空；就連放假出遊也不得安寧，有時要處理公事，沒有事時也會懸著一顆心在工作上，加上睡眠品質也不好，讓他的健康開始亮起紅燈。

終於在二女兒出生的同時，他向公司提出了兩年育嬰假的申請。神的恩典讓我們在疫情爆發的前一個月，從臺北搬回嘉義民雄，躲過了那段草木皆兵的顫慄時期。從繁華到樸實，從追求名利到學習知足，神透過環境的改變調轉了我們的眼光；當大家受疫情衝擊，帶著恐懼上班時，我們卻能安然地在鄉野間生活，退到曠野，著實成了神最大的保守。

## 三、神祝福的曠野生活

在育嬰假前規畫的旅遊行程，因著疫情被迫喊「卡」的同時，神卻帶領我們重新體會屬靈生活的富足與美好。約在2020年4-5月，哲理邀請我一起參加「社會組神訓班」，對於從未參加過教會任何靈修課程的我，內心又驚又喜，二話不說就答應，更開心能夫妻一同前往。

第一次參加神訓，五天安靜地在神面前，傳道人所講的每一句話，彷彿都是在對我們說；神的愛和救贖深深地打到我們二人的內心，常讓我們淚流不止。結束後，我們期許未來每一次神訓都能如此結伴而行。

育嬰假兩年的時間，我們一起參加了兩次實體社會組神訓班（疫情關係，2021年的羅馬書延宕兩次至2022年8月舉行）、一次線上大專神訓，哲理還補足了20年前未完成的大專神三課程，是充電也是動力，我們在教會的服事也因而變多了。

2021年9月結束了育嬰假，哲理也將工作轉調回嘉義，希望能因此保留這兩年累積的信仰感動與服事。隨著工作愈來愈上手，工作量也慢慢加增，他開始提醒也暗示我說，未來的生活可能會陷入不斷加班的情形；面對這種不得不接受的狀況，我的內心只是盼望著，哲理不要回到過去那種活死人的生活樣態。

有一天下班回來，他突然跟我說：「神垂聽了妳的禱告，我想離職了。」我意外他的決定，他告訴我，現在的他已是站在信



仰和世界的十字路口，若不離職，往後的生活就是推掉聖工、無止盡的加班；與其賣命給老闆，為什麼不來服事神？我感動他的決定，更感謝神如此憐憫我們、愛我們。

#### 四、神的預備超乎人所思所想

在我們決定在家附近找一份簡單的工作，以服事為生活中心時，哲理突然想起前一陣子看到聯總的招生簡章，告訴我想去報考看看。我也沒有多想，覺得若是神的意思，神就會帶領；若不是，神就會在過程中讓他放棄，於是我們開始著手準備。

感謝主，11月30報名截止，哲理在最後一週順利辭職並送上報名表，決定不論結果如何，總是以服事神為生活第一目標；然而，是神賞賜機會，讓哲理得以全職事奉。

何能如此？我們如此不堪與不足，神卻仍舊愛我們，給我們各種大大小小的恩典，讓我們去體會、去看見，更給我們調轉腳步的機會。過去我們都虧缺了神的榮耀，願在服事的路上能更加謙卑，成為合主使用的器皿。

願一切榮耀歸與天上的真神，哈利路亞，阿們。

